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- INFORMACJA PRASOWA -

Posiedzenie Rady Programowej COMMON FUTURE w Ministerstwie Rozwoju i Technologii.
W Ministerstwie Rozwoju i Technologii, które jest patronem Kongresu Odbudowy Ukrainy, odbyło się posiedzenie Rady Programowej kongresu. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele kluczowych instytucji wspierających obecność polskich przedsiębiorców na rynku ukraińskim.
Do udziału w pracach Rady Programowej zostali zaproszeni przedstawiciele ministerstw i instytucji publicznych wspierających współpracę gospodarczą i obecność zagraniczną polskich przedsiębiorców. Na spotkaniu obecni byli przedstawiciele:  
· Ministerstwa Rozwoju i Technologii, 
· Ministerstwa Spraw Zagranicznych, 
· Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej 
· Rady ds. Współpracy z Ukrainą, 
· Polskiej Agencji Inwestycji i Handlu, 
· Banku Gospodarstwa Krajowego, 
· Polskiego Funduszu Rozwoju, 
· Korporacji Ubezpieczeń Kredytów Eksportowych, 
· Unii Metropolii Polskich im. Pawła Adamowicza
oraz partnerów merytorycznych: 
· Polsko-Ukraińskiej Izby Gospodarczej 
· Polskiego Związku Pracodawców Budownictwa
 i organizator wydarzenia - Grupy MTP.
W imieniu MRiT gości przywitał Aleksander Siemaszko, Dyrektor Departamentu Handlu i Współpracy Międzynarodowej, podziękowanie za uczestnictwo w pracach rady w imieniu organizatora złożył Filip Bittner, Wiceprezes Zarządu Grupy MTP. Propozycje programowe przedstawili w imieniu partnerów merytorycznych Dariusz Szymczycha, pierwszy zastępca PUIG, oraz Konrad Wyrwas, dyrektor ds. strategii rozwoju i PR w PZPB. Kwestie organizacyjne kongresu zaprezentowali Martyna Dera, dyrektor ds. kongresów Grupy MTP i Jan Gładysiak, dyrektor Kongresu COMMON FUTURE.
Podczas obrad przygotowano listę priorytetowych zagadnień dotyczących rozwoju współpracy polskich przedsiębiorców w procesie odbudowy Ukrainy, które będą poruszone podczas jesiennej edycji Kongresu Odbudowy Ukrainy COMMON FUTURE. Każdy z uczestników przedstawił kluczowe obszary programowe z perspektywy reprezentowanej instytucji.
Wśród szczególnie często poruszanych zagadnień była kwestia bezpieczeństwa energetycznego Ukrainy oraz polskiego wkładu w jego zapewnieniu. Dyskutowano także o spodziewanym na jesieni uruchomieniu unijnego programu „Ukraine Facility”. Istotnym komponentem przyszłego programu kongresu będzie również współpraca na szczeblu samorządowym, oparta na doświadczeniach dużych polskich miast. Tegoroczna edycja kongresu ma być przestrzenią do dyskusji na temat ścieżki Ukrainy do Europy oraz roli organizacji międzynarodowych w procesie jej odbudowy.
Szczegółowy program wydarzenia będzie dostępny już wkrótce na stronach internetowych wydarzenia.
Kongres Odbudowy Ukrainy COMMON FUTURE odbędzie się w dnia 7-8 października na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. Wśród jego uczestników znajdą się przedsiębiorcy z Polski i Ukrainy, samorządowcy i przedstawiciele rządów obu państw oraz instytucji krajowych i międzynarodowych wspierających rozwój. Kongres będzie podzielony na strefę debat z panelami dyskusyjnymi oraz przestrzeń ekspozycyjną z udziałem wystawców – partnerów i firm gotowych na udział w procesie odbudowy i modernizacji Ukrainy.
Zapraszamy do śledzenia dalszych informacji na temat Kongresu Odbudowy Ukrainy COMMON FUTURE na stronie internetowej www.common-future.pl i na naszych kanałach social media. 
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