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- ПРЕС-РЕЛІЗ -
Про відбудову України в Познані
У співпраці з Міністерством розвитку та технологій у Познані 7-8 жовтня відбудеться черговий Конгрес відбудови України COMMON FUTURE. У Познанському міжнародному виставковому центрі зустрінуться з бізнесом представники урядів та найважливіших польських, українських та міжнародних інституцій, відповідальних протягом найближчих років за відбудову та модернізацію України.
Другий Конгрес відбудови України COMMON FUTURE відбудеться 7-8 жовтня у Познанському міжнародному виставковому центрі. Захід організовано компанією Grupa MTP у мериторичній співпраці з Польсько-українською господарчою палатою та Польською асоціацією роботодавців будівельної галузі. Патронат Конгресу надали Міністерство розвитку і технологій, міністр закордонних справ та Голова Ради з питань співпраці з Україною при прем’єр-міністрі депутат Павел Коваль.
Учасниками Конгресу стануть підприємці з Польщі, України та інших країн, представники урядів, органів місцевого самоврядування, національних та міжнародних інституцій, що підтримують розвиток. Торік захід зібрав понад 1200 учасників, які під час 40 дебатів та дискусійних панелей говорили про виклики, що постають перед Україною та її союзниками, які підтримують її у боротьбі з російським агресором. Цьогорічна подія також включатиме дебати, надихаючі промови, доступ до експертів і передусім обмін контактами з представниками українського бізнесу.
До участі запрошено представників наступних галузей: будівельної, промислової, інвестиційної, енергетичної, медичної та гуманітарної, транспортної та логістичної, інформаційно-комунікаційних технологій, кібербезпеки та технології подвійного використання.
Польща як хаб відбудови
Метою Конгресу є представлення підприємцям, політикам, банкірам та представникам місцевої влади образу економіки, держави та суспільства України на третьому році війни, а також потреб, пов’язаних із поточною відбудовою України та планів модернізації країни. Польща, яка стала хабом гуманітарної та військової допомоги для України, в процесі відбудови вже відіграє фундаментальну роль, що визначається географічною близькістю; рівнем товарообігу, який робить Польщу першим торговим партнером України у вільному світі; знанням реалій України, на території якої працює понад 600 польських компаній; зростанням підприємництва українців у Польщі; можливостями польських виробничих, будівельних і транспортних компаній; партнерствами понад 460 регіонів, міст і муніципалітетів з обох країн – це той капітал, який робить Польщу хабом відбудови України та необхідним учасником цього процесу.
Програма цього року
Над програмою працює Програмна рада, до участі в якій запрошено представників міністерств та інституцій, що підтримують економічне співробітництво та присутність польських підприємців на закордонних ринках. Це такі установи:
• Міністерство розвитку та технологій
• Міністерство закордонних справ,
• Міністерство фінансів та регіональної політики
• Рада з питань співпраці з Україною при прем’єр-міністрі,
• Польське агентство інвестицій і торгівлі,
• Bank Gospodarstwa Krajowego,
• Польський фонд розвитку,
• Корпорація страхування експортних кредитів,
• Союз польських митрополій ім. Павла Адамовича
Роботу Ради курує організатор Grupa MTP разом із мериторичними партнерами: Польсько-українською господарчою палатою та Польською асоціацією роботодавців будівельної галузі. Детальна програма буде доступна на сайті Конгресу. Цього року учасники дебатів будуть зосереджені на перспективі вступу України до Європейського Союзу та пов’язаній з цим новій програмі підтримки «Ukraine Facility», питанні енергетичної безпеки України та польського внеску в її забезпечення, а також співпраці на рівні місцевого самоврядування, спираючись на досвід великих польських міст. Окрім провідних тем, розглядатимуться можливості та загрози для участі польських компаній у відбудові України, можливості підтримки польських інвесторів, зокрема економічні, правові, страхові та гарантійні умови, а також загрози на ринку праці.
Два дні у виставковому центрі
Захід відбудеться в комплексі Poznan Congress Center на території Познанського міжнародного виставкового центру. Цей сучасний конференційний об’єкт із найновішим та багатофункціональним дизайном належить MTP Group. Конгрес-центр буде підготовлено для двох тисяч учасників з Польщі та з-за кордону. Простір буде поділено на дебатну зону, що складається з трьох сцен для проведення дискусійних панелей та експертну зону, де учасники отримають знання від експертів під час індивідуальних зустрічей та під час майстер-класів і лекцій. Партнери заходу представлять свої пропозиції в експозоні, на компактних стендах. Будівля конгрес-центру оточена так званою зеленою річкою із сучасним ландшафтом та облаштованими місцями відпочинку. Для прибулих учасників буде доступна багаторівнева підземна стоянка, а для тих, хто пересувається громадським транспортом, – транспортний вузол Познань-Головний у пішій доступності.
ЦИТАТИ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ:
Томаш Кобєрскі, президент правління Grupa MTP:
Ми як Grupa MTP маємо особливі завдання щодо підтримки розвитку польських підприємців у співпраці з ключовими інституціями польської держави. Конгрес відбудови України COMMON FUTURE виконує саме таку роль у цьому унікальному процесі, яким є і буде в наступні роки повоєнна відбудова нашої сусідки України. У жовтні вже вдруге у Познанському міжнародному виставковому центрі польський бізнес та найважливіші польські інституції розвитку зустрінуться з українськими партнерами, які відіграють провідну роль у процесі модернізації своєї країни. Впевнений, що численні зустрічі, дискусії та встановлені контакти сприятимуть успіху відбудови та стануть важливою підтримкою на шляху України до членства в Європейському Союзі. 
Яцек Пєхота, президент Польсько-української господарчої палати:
Ми працюємо одночасно в Польщі та Україні, маємо 32 роки досвіду підтримки бізнесу, налічуємо понад 500 компаній-учасників. Ми співпрацюємо з органами місцевого самоврядування, надаємо гуманітарну допомогу, боремося за краще регулювання та ефективніше адміністрування. Ми сподіваємося, що COMMON FUTURE стане можливістю показати польське ноу-хау, і що в Познані ми збудуємо синергію підприємців у модернізації України.
Ян Стилінський, президент правління Польської асоціації роботодавців будівельної галузі:
Щиро запрошую взяти участь у COMMON FUTURE – Конгресі відбудови України, мериторичним партнером якого знову стала Польська асоціація роботодавців будівельної галузі. Ми переконані, що зараз маємо подбати про перспективи економічного співробітництва між нашими країнами в контексті майбутнього процесу відбудови України. Використаймо цей час для пошуку партнерів і просування польських технологічних рішень, послуг і продуктів. Без вашої активної участі, без участі співробітників та експертів ваших компаній ефективне просування будівельного ринку Польщі не буде результативним. Давайте покажемо, що польські компанії є компактним, упорядкованим і привабливим сектором, який може досягати цілей шляхом консенсусу та діалогу. Приєднуйтесь до нас, щоб стати частиною цієї важливої ​​дискусії про майбутнє економічної співпраці між Польщею та Україною!
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Запрошуємо вас слідкувати за подальшою інформацією про Конгрес відбудови України COMMON FUTURE на веб-сайті www.common-future.pl  та на наших каналах у соціальних мережах.
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