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INFORMACJA PRASOWA
Warszawa, 9 czerwca 2025 r.

Posiedzenie Rady Programowej Kongresu Współpracy z Ukrainą Common Future 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii

W Ministerstwie Rozwoju i Technologii odbyło się posiedzenie Rady Programowej Kongresu Common Future, w której skład wchodzą przedstawiciele kluczowych instytucji zaangażowanych we współpracę z Ukrainą. Podczas spotkania omówiono główne założenia tegorocznej edycji Kongresu oraz wyłoniono wiodące ścieżki tematyczne, które będą stanowiły fundament programowy wydarzenia.
Zaproszenie do udziału w Radzie Programowej przyjęli przedstawiciele następujących instytucji:
· Korporacja Ubezpieczeń Kredytów Eksportowych,
· Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej,
· Ministerstwo Rozwoju i Technologii,
· Ministerstwo Spraw Zagranicznych,
· Polska Agencja Inwestycji i Handlu,
· Polski Fundusz Rozwoju,
· Rada ds. Współpracy z Ukrainą,
· Unia Metropolii Polskich im. Pawła Adamowicza,
· Związek Miast Polskich.
Nie zabrakło również przedstawicieli Partnerów Merytorycznych wydarzenia, czyli:
· Polsko-Ukraińskiej Izby Gospodarczej, 
· Polskiego Związku Pracodawców Budownictwa,
oraz organizatorów Kongresu – Grupy MTP.
Spotkanie otworzył Michał Baranowski, Podsekretarz Stanu w MRiT, witając uczestników i dziękując za zaangażowanie w tworzenie jednego z najważniejszych wydarzeń poświęconych polsko-ukraińskim relacjom gospodarczym. W swoim wystąpieniu wiceminister Baranowski podkreślił, że tematyka współpracy handlowej i inwestycyjnej z Ukrainą pozostaje jednym z priorytetów resortu.
Następnie głos zabrał Filip Bittner, Wiceprezes Grupy MTP, który na wstępie podkreślił, że tegoroczna edycja Kongresu zyskała nową, poszerzoną formułę – jako Kongres Współpracy z Ukrainą. Zmiana ta ma 


na celu wyjście poza ograniczony kontekst odbudowy i otwarcie wydarzenia na szersze potrzeby polskich przedsiębiorców reprezentujących różnorodne branże. Wiceprezes przypomniał, że ubiegłoroczna edycja zgromadziła blisko 1000 uczestników – przedstawicieli biznesu, administracji centralnej 
i samorządowej z Polski i Ukrainy. Zwrócił także uwagę na potencjał wydarzeń specjalnych towarzyszących Kongresowi, przywołując przykłady z poprzedniego roku – w tym podpisanie umów między Bankiem Gospodarstwa Krajowego a ukraińskimi bankami Kredobank i Privatbank oraz porozumienia między BGK a Ministerstwem Rozwoju i Technologii.
Członkowie Rady Programowej przedstawili kluczowe obszary tematyczne z perspektywy reprezentowanych instytucji. W toku dyskusji zgłoszono szereg propozycji i rekomendacji, które posłużyły do wyłonienia czterech wiodących ścieżek programowych tegorocznej edycji Kongresu. Będą to: 
· Biznes i Innowacje,
· Regiony i Społeczności Lokalne,
· Europa i Integracja oraz
· Społeczeństwo i Współpraca.
W centrum uwagi znajdą się handel, łączność i inwestycje – czyli zagadnienia kluczowe dla realnego zaangażowania biznesu w odbudowę i rozwój Ukrainy. Uczestnicy przyjrzą się temu, jak rozwój wymiany handlowej może przekładać się na długofalowe inwestycje, jakie są dziś możliwości w obszarze logistyki – od transportu drogowego i kolejowego, po porty i przygotowania do przywrócenia ruchu lotniczego – oraz jakie instrumenty finansowe są dostępne dla polskich firm zainteresowanych wejściem na rynek ukraiński.
Nie mniej istotne będą tematy związane z rolą miast i regionów w budowaniu trwałej współpracy – od decentralizacji i zarządzania usługami publicznymi po lokalne partnerstwa inwestycyjne i wykorzystanie funduszy wspierających ekspansję zagraniczną.
Ważnym wątkiem będzie również europejski wymiar relacji z Ukrainą – w tym wyzwania i szanse związane z procesem akcesji do UE, dostępem ukraińskich towarów do wspólnego rynku, a także bezpieczeństwem infrastruktury cywilnej i odpornością społeczeństw na zagrożenia.
Uczestnicy będą mieli okazję porozmawiać także o społecznym fundamencie współpracy – kwestiach edukacji, rynku pracy, integracji migrantów, zdrowia psychicznego oraz aktywizacji weteranów wojennych. To właśnie te tematy kształtują codzienność relacji polsko-ukraińskich i stanowią klucz do budowania zaufania, wspólnych wartości i kapitału społecznego.
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Tegoroczny Kongres zapowiada się jako kompleksowa platforma rozmowy o przyszłości – nie tylko Ukrainy, ale przede wszystkim roli, jaką może odegrać w niej Polska.
Szczegółowy program wydarzenia będzie dostępny już wkrótce na stronach internetowych wydarzenia.
***
Kongres Współpracy z Ukrainą Common Future odbędzie się 22-23 września 2025 roku w Poznań Congress Center, na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. Wydarzenie to od kilku lat stanowi przestrzeń dialogu i spotkań dla przedstawicieli firm, instytucji publicznych, samorządów oraz organizacji społecznych. Uczestnicy mają okazję bezpośrednio poznać reprezentantów ukraińskich podmiotów, zidentyfikować ich aktualne potrzeby oraz potencjalne obszary współpracy. Takie bezpośrednie kontakty sprzyjają tworzeniu trwałych relacji i projektów strategicznych, wspierających odbudowę Ukrainy oraz rozwój regionalny w Polsce.

Więcej informacji na temat kongresu dostępne na stronie internetowej: common-future.pl oraz w social mediach. 
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Kontakt dla mediów:
Kamila Załuska
kamila.zaluska@grupamtp.pl
tel.: +48 735 257 980
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